



ચૂંટણી દરમ્યાન ગરમી હાહાકાર મથાવશે : ૮ દિવસ સુધીના હીટવેવ આવશે

ભીષણ ગરમીને કારણે મતદાન પર અસર થવાની સંભાવના : એપ્રિલથી જૂન દરમ્યાન ગુજરાત, મહારાષ્ટ્ર, કર્ણાટક, રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ, છત્તીસગઢ, આંધ્રપ્રદેશમાં તિવ્ર ગરમી પડશે



નવી દિલ્હી તા. ૨ ગુજરાત સહીતનાં રાજ્યોમાં વેસ્ટર્ન ડીસ્ટર્બન્સને કારણે બે દિવસથી આકરી ગરમીમાં થોડી રાહત થઈ છે. પરંતુ જૂન મહિના સુધી દેશભરનાં મેદાની ભાગોમાં સામાન્ય

કરતા વધુ અગનવર્ષા થવાની તથા લુહું કાવાની ચેતવણી હવામાન વિભાગ દ્વારા આપવામાં આવી છે. ભારતીય હવામાન વિભાગનાં વડા મૃત્યુંજય મહાપાત્રેએ જણાવ્યું હતું કે એપ્રિલથી જૂનમાં મોટાભાગનાં ક્ષેત્રોમાં તાપમાન સામાન્ય કરતાં વધુ રહેશે. ભીષણ ગરમી પડશે અને આ સમયગાળા દરમ્યાન ૧૦ થી ૨૦ દિવસ તિવ્ર લુહું કાવાની સંભાવના છે. પશ્ચિમ હિમાલીયન ક્ષેત્ર, પૂર્વોત્તર તથા ઉત્તરીય ઓડીશાનાં કેટલાંક ભાગોમાં તાપમાન સંબંધી બદલાવ શક્ય છે. હવામાન વિભાગની આગાહીમાં એમ કહેવામાં આવ્યું છે કે ત્રણ મહિનાનાં આ સમયગાળામાં આકરી ગરમી-હુની સૌથી વધુ અસર ગુજરાત, મધ્ય મહારાષ્ટ્ર, ઓડીસા, ઉત્તરીય છત્તીસગઢ તથા આંધ્રપ્રદેશમાં રહેવાની સંભાવના છે. જ્યારે પશ્ચિમ હિમાલયન ક્ષેત્ર, પૂર્વોત્તર રાજ્યો તથા ઉત્તરીય ઓડીશામાં તાપમાન નોર્મલ કરતાં નીચું રહી શકે છે.

ચાલુ એપ્રિલ મહિનામાં દેશનાં મોટાભાગનાં ક્ષેત્રોમાં તાપમાનનો પારો નોર્મલ કરતા વધુ ઉંચો રહેવાની શક્યતા છે અને મધ્ય-દક્ષિણ ભારતમાં તેની સૌથી વધુ અસર રહેશે. આ ક્ષેત્રોમાં હીટવેવનો ગાળો પણ મોટો રહેવાની આશંકા છે અર્થાત સામાન્ય રીતે ૧ થી ૩ દિવસ રહેતી હીટવેવ ૨ થી ૮ દિવસ સુધી રહી શકે છે. હવામાન વિભાગની ભીષણ ગરમીની આગાહી ઘણી ગંભીર ગણી શકાય તેમ છે. કારણ કે આ સમયગાળા દરમ્યાન જ ભારતમાં લોકસભાની સામાન્ય ચૂંટણી યોજાવાની છે અને તેનાં પરીણામો જાહેર થવાના છે. ચૂંટણીનાં પ્રથમ બે તબક્કાની પ્રક્રિયા શરૂ પણ થઈ ગઈ છે. પ્રથમ

તબક્કાનું મતદાન ૧૮ એપ્રિલે યોજાવાનું છે અને અંતિમ સાતમા તબક્કાનું ૧ જુને થનાર છે. ૪ જુને મત ગણતરી થવાની છે. લોકસભાની ચૂંટણીના તમામ સાત તબક્કા દરમ્યાન ભીષણ ગરમી રહી શકે છે. તેની મતદાન પર અસર થવાની આશંકા પણ સ્પષ્ટ છે. જોકે, આકરી ગરમીથી મતદારોનું રક્ષણ કરવા માટે ચૂંટણી પંચ દ્વારા મતદાન મથકોએ તબીબી વ્યવસ્થા રાખવાના આદેશો કરવામાં આવ્યા છે. છતાં આકાશમાં થી વરસતી અગનવર્ષાને કારણે લોકો ઘર બહાર નિકળવાનું ટાળે તો મતદાન પર અસર થવાની ભીતિ તો છે જ.

લોકસભાની ચૂંટણીમાં તમામ વીવીપેટ કાપલીઓની ગણતરી કરવાની માંગણી સાથે સુપ્રિમ કોર્ટમાં અરજી



નવી દિલ્હી, તા. ૨ ચૂંટણીના પરિણામોમાં

સુપ્રિમ કોર્ટે કેન્દ્ર સરકાર અને ચૂંટણીપંચ પાસે જવાબ માંગ્યો

કાર્યકર અરુણકુમાર અગ્રવાલના કેન્દ્ર સરકારને નોટિસ પાઠવી છે. આ વકીલોની દલીલ પર ધ્યાન આપ્યા મામલે આગામી સુનાવણી ૧૭મેએ બાદ અરજી પર ચૂંટણી પંચ અને મુકરર કરી છે.

કોંગ્રેસની જેમ આપનું બેંક ખાતું પણ ફીઝ કરવા થઈ રહેલી તૈયારી

નવી દિલ્હી તા. ૨ : કોંગ્રેસની જેમ એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ પણ ગમે ત્યારે આમ આદમી પાર્ટીનું ખાતું પણ જમ કરી શકે છે. દિલ્હી લિકર પોલીસી: સીએમ અરવિંદ કેજરીવાલ, મનીષ સિસોદિયા અને સંજય સિંહ જેલમાં છે. હવે એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ આમ આદમી પાર્ટીને આરોપી બનાવવાની તૈયારી કરી રહ્યું છે. ડિરેક્ટોરેટ ઓફ પ્રિવેન્શન ઓફ મની લોન્ડરિંગ એક્ટ હેઠળ જમ કરવામાં આવશે. આવકવેરા વિભાગે કોંગ્રેસ પાર્ટી વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરી છે. એન્ફોર્સમેન્ટ ડિરેક્ટોરેટ આમ આદમી પાર્ટી વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરશે. અધિનિયમ મુજબ, કાર્યવાહીમાં પશ્કારની સમગ્ર મિલકત અને જ જમ કરવામાં આવશે. તેવી જ ખાતાઓ જોડી શકાય છે.

ઈડી સહિતની એજન્સીઓની કાર્યવાહીથી ચૂંટણીપંચ ધર્મસંકટમાં મુકાયું

નવી દિલ્હી તા. ૨ લોકસભા ચૂંટણી પુર્વે જ વિપક્ષના નેતાઓ પર એન્ફોર્સમેન્ટ એજન્સીના દરોડા-વિપક્ષ નેતાઓની ધરપકડો તથા મુખ્ય વિપક્ષ કોંગ્રેસના બેંક ખાતા ફ્રીઝ કરવા સહિતની બોલાવાઈ રહેલી ધોસથી ચૂંટણીમાં વિપક્ષો માટે લેવલ પ્લેઈંગ-ફિલ્ડ-સોને સમાન તક મળતી નથી તેમાં વિપક્ષની સતત ફરિયાદ અને સુપ્રીમ કોર્ટ સુધી જવાની તૈયારી વચ્ચે હવે ચૂંટણી પંચ ધર્મસંકટમાં ફસાય તેવા સંકેત છે. એક તરફ જે કેન્દ્રીય એજન્સીઓ કામગીરી કરી રહી છે તેને અટકાવવા દ્વારા પણ સમર્થન મળી રહ્યું છે અને કસ્ટડી-જેલવાસ અંગે પણ અટકાવતી આદેશ મુજબ કામ થઈ રહ્યું છે તેમાં ચૂંટણીપંચ કઈ રીતે દરમ્યાનગીરી કરી શકે તેના પર પંચની બેઠકમાં વિચારણા થઈ હતી તેવા સંકેત હતા. વિપક્ષોએ રામલીલા મેદાનમાં ચૂંટણી પંચ સમક્ષ પાંચ મુદ્દાનું ચાર્ટર પણ રજૂ કર્યું હતું અને ચૂંટણીપંચે તેનો પ્રતિભાવ આપવો પડે તો પણ તે સંચમીત હશે. ૨૦૧૮માં ચૂંટણીપંચ સમક્ષ આ પ્રકારની દીધા આવી હતી. જેમાં તેણે એન્ફોર્સમેન્ટ વિભાગને તટસ્થતાની કામગીરી કરવા સલાહ આપી હતી. ચૂંટણીપંચ એવી છાપ ઉભી કરવા માંગતુ નથી કે તે ન્યાયતંત્ર કે કેન્દ્રીય એજન્સીઓના કામમાં દખલ કરી રહી છે તો બીજી તરફ એ સંદેશ પણ જાય તેવું ઈચ્છતી નથી. ચૂંટણીમાં લેવલ પ્લેઈંગ ફિલ્ડ તમામને સમાન તક કે અવસર આપવામાં પંચ નિષ્ફળ ગયું છે. જે રીતે કેજરીવાલની ધરપકડ મુદ્દે આંતરરાષ્ટ્રીય પ્રત્યાઘાતો પડયા

છે તેને ભલે સરકાર ફગાવતી હોય પણ તે ભારતની ઈમેજને અસર કરી શકે છે. કેજરીવાલની ધરપકડ કે કોંગ્રેસના બેંક ખાતા ફ્રીઝ કરવા મુદ્દે હજું સુધી અટકાવતી ચુકાદાઓજ આખરી રહ્યા છે તેથી પંચ તેમાં કેન્દ્રીય એજન્સીઓની દખલ દલીલ ગણાશે નહીં કે તે અન્યાયી રીતે વર્તે છે તે કહી શકે નહીં.

ભાજપ હાઈકમાન્ડ રૂપાલાને બદલવાનાં મુદ્દામાં નથી : અન્ય બેઠકો પર અસંતોષ વકરી શકે રૂપાલા વિવાદને શાંત પાડવા ભુપેન્દ્ર પટેલ, સી.આર. પાટીલ દ્વારા ભાજપનાં ક્ષત્રિય નેતાઓ સાથે બેઠકોનો દોર

ગાંધીનગર, તા. ૨ લોકસભાની ચૂંટણીમાં રાજકોટની બેઠક પરનાં ભાજપના સિરિયા સ્થિત ઈરાની દૂતાવાસ પર ઈઝરાયેલનો હવાઈ હુમલો : ૧૧નાં મોત દમિશ્ક (સીરિયા) તા. ૨ સીરિયાની રાજધાની દમિશ્કમાં ઈરાની દૂતાવાસ પરિસરમાં બનેલી મહત્વની ઈમારતમાં ઈઝરાયેલે હવાઈ હુમલા કરતાં સૈન્ય સલાહકાર સહીત ૧૧ લોકોના મોત થયા છે. આ હુમલામાં ઈમારત પુરી રીતે બરબાદ થઈ ગઈ હતી. અહેવાલો મુજબ આ હુમલામાં ઈરાનના સૈન્ય સલાહકાર જનરલ મુહમ્મદ અલ રેની જાહેદી સહીત ૧૧ લોકોના મોત થયા છે. આ સિવાય અનેક લોકો ઘાયલ થયા છે. બ્રિટન સ્થિત યુદ્ધ પર વોય રાખતી સીરિયાન ઓબ્ઝર્વેટરી ફોર હુમન રાઈટ્સે કહ્યું હતું કે ઈરાન ગાર્ડનાં સભ્યો સહીત ૧૧ ના મોત થયા છે.

ઉમેદવાર પરસોતમ રૂપાલાના ક્ષત્રિય સમાજ વિશે જ વિવાદાસ્પદ વિધાનોનો વિવાદ વધુને વધુ સ્ફોટક બની રહ્યો છે ત્યારે હવે મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલ તથા પ્રદેશ પ્રમુખ સી.આર. પાટીલ મેદાને આવ્યા છે. દિલ્હીથી પરત ફરતાવેંત તેઓએ ભાજપના ક્ષત્રિય આગેવાનો સાથે બેઠક યોજના અનેકવિધ રાજકીય તર્કવિતર્ક થઈ રહ્યા છે. મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલ ગઈકાલે દિલ્હી ગયા હતા અને વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને પણ મળ્યા હતા. રાજકોટના ઉમેદવાર પરસોતમ રૂપાલાના ક્ષત્રિય સમાજ વિશેના વિવાદાસ્પદ વિધાનોથી સર્જાયેલી હાલત અંગે તેઓએ વડાપ્રધાનને વાકેફ કર્યા હોવાનું કહેવાય છે. રાત્રે દિલ્હીથી પરત ફર્યા બાદ આજે ભાજપના સક્રિય આગેવાનો સાથે બેઠક રાખતા રાજકીય ચર્ચાએ જોર પકડ્યું હતું. મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલ તથા ભાજપ પ્રદેશ પ્રમુખ સી.આર. પાટીલે ભાજપના ક્ષત્રિય નેતાઓ ભુપેન્દ્રસિંહ યુગાસમા, કિરીટસિંહ રાણા, બળવંતસિંહ

બદલનાર ભાજપને ડર છે કે, જો હવે રૂપાલાને બદલવામાં આવે તો અન્ય બેઠકો પર પ્રવર્તતો અસંતોષ વકરી શકે છે અને સત્તાવાર ઉમેદવારો નાં વિરોધીઓ જોરમાં આવી શકે છે.

ઓપરેશનો મફત... ઓપરેશનો મફત... ઓપરેશનો મફત

હરિ-કલા+ યુરોસર્જિકલ હોસ્પિટલ

ડો. જયંત એચ. પંડ્યા જનરલ લેખોસ્કોપી સર્જન અને એનોરેકટલ સર્જન ઉપલબ્ધ સેવાઓ : હરસ, મસા, ભખંદર માટેની અદ્યતન IRCA, HAL LASER મશીનથી એક દિવસમાં સર્જરી અને રજા અને ગેરેટીથી નાબૂદ થશે પથરી, પ્રોસ્ટેટ, સારણ ગાંઠ, એપેન્ડીસાના લેપ્રોસ્કોપી દૂરબીનથી ઓપરેશનો પહેલો માળ, શ્રીજી ટાવર, કોર્ટ વોડ, જુના બસસ્ટેશન સામે, જુનાગઢ-૧ ફોન : (૦૨૮૫) હો. ૨૨૨૪૫૮૪, મો. ૯૪૨૮૫ ૭૫૮૮૭, ૯૮૨૪૨ ૮૯૫૫૪, ૯૮૨૪૨ ૧૩૫૯૪ બીજું ભાગ : દેવલ પાસ મહાદી સ્વચ્છતાની લોસ્ટીપટલ અને રીસર્ચ સેન્ટર લાલભદ્રાદુરશાસ્ત્રી સોસાયટી, બસસ્ટેશન રોડ, જૂનાગઢ મો. ૯૮૨૪૨ ૮૯૫૫૪, ૯૮૨૪૨ ૧૩૫૯૪

તમામ પ્રકારનાં હઠીલા રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્ણાંત (કેન્સરનાં દર્દીઓ અલ્પથ સંપર્ક કરે) ડૉ. ઘવલ સંઘવી ઈમ્યુનિટા લ્યો... સંક્રમણથી બચો બી.એ.એમ.એસ. (B.V.P.U.), Pune સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ માટે નાઝી પરીણાલથી મિદાન તેમજ અપાતી સારવાર એપીપેન્ડેક્ટમ - જૂનાગઢ, મો. : ૯૩૨૮ ૫૫૫૩૪૩ તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્ણાંત વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો... દવા એક ફાયદા અનેક હરેક જ્યાંએ ઉપલબ્ધ કલીનીક : ઝાંઝરડા બાયપાસ ચોકડી, ત્રીજો માળ, ૯ સ્કવેર બિલ્ડીંગ, કે.જે. હોસ્પિટલ પાસે, જૂનાગઢ સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : ૫ થી ૭.૩૦ સુધી અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...

ફ્લેટ વેચવાનો છે :: 2 BHK ડાઈનીંગ, ફુલ ફર્નીચર, ડાઈનીંગ ટેબલ, સોફાસેટ, પલંગ સાથે તદન વ્યાજબી ભાવમાં, પહેલી નજરમાં આપને ગમી જશે. નોબલ ટાવર, નહેરૂપાર્ક દલાલભાઈ આવકાર્ય મો. ૯૩૨૭૫ ૮૯૪૨૦

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ FlyFast પ્રેમરેડ સાર્વજનિક બેંક યુનાગઢથી ડેઈલી ફાસ્ટ સર્વિસ જુનાગઢ - સાબલપુર - તાલાલા - વેરાવળ - સુનાપાડા - પ્રાંચી - કોડીનાર - કોળાસા - ઉના - ટીવ - ટીબી - ઘોઠકવા - ગીર ગઢડા બાઈક મશીનરી લોકસ કર્મિયર ખારી બોટલ વેક્સ કાર્બન પેપર સ્ટેશનરી પ્લાસ્ટીક આઈટમ રમકડાં ઇપ્સી CALL : 99097 06464 મહાસાગર ટ્રાવેલ્સ ઓફિસની બાજુમાં, ગાંધી ચોક, જૂનાગઢ.

પ્રાચી તીર્થ ખાતે ઈન્ડિયન નેવી એસએસઆરની તાલીમ પુર્ણ કરી માદરે વતન આવતા સ્વાગત



(પ્રતિનિધી દ્વારા) આર ની તાલીમ પુર્ણ કરી માદરે વતન આવતા સ્વાગત ભવ્ય તાલાળા તાલુકાના જમાલપરા ગામના ખેડૂત પરિવારમાંથી આવતા લાલજીભાઈ વાજા ના સુપુત્ર હિરેનભાઈ લાલજીભાઈ વાજા આજે ઈન્ડિયન નેવી એસ એસ

કુલહાર દ્વારા ભવ્ય સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું આતક કોળી સમાજ ટ્રસ્ટના પ્રમુખ મેરામણભાઈ વાજા, રામભાઈ બામણીયા સરપંચ, કોળી સેના ગ્રામ્યના પ્રમુખ દેવેન્દ્રભાઈ સોલંકી, દેવશીભાઈ કામળીયા સુત્રાપાડા, ચંદુભાઈ સેવરા સરપંચ, ખીમભાઈ વાજા, કરસનભાઈ વાજા, ઉકાભાઈ સોલંકી સહિતના આગેવાનો, ગ્રામજનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા ત્યારબાદ માદરે વતન જમાલપરા ગામ ખાતે રેલી જવા નીકળી હતી. (તસવીર : જાદવ યુગસમા)

યાત્રાધામ દ્વારકા દર્શનાર્થે આવેલા તલાલાના વિદ્યાર્થી યુવાનનું ડૂબી જવાથી કડ્ડણ મૃત્યુ



(પ્રતિનિધી દ્વારા) દ્વારકા તા. ૨ જૂનાગઢ જિલ્લાના રહીશ અને ધોરણ ૧૨ની પરીક્ષા દર્શને ગઈકાલે દ્વારકા દર્શને આવેલ વિદ્યાર્થીનું ગોમતી નદી સામેના સમુદ્રમાં ડૂબી જવાના કારણે લાપતા બન્યા બાદ વહેલી સવારે તેનો મૃતદેહ મળી આવ્યો છે. આ કડ્ડણ બનાવની જાણવા મળતી વિગત મુજબ ગઈકાલે સોમવારે જૂનાગઢ જિલ્લાના તલાલા ખાતે રહેતો જય ભવસિંગભાઈ પરમાર નામનો યુવાન દ્વારકાના પંચ કુઈ નજીક ગોમતી ઘાટ સામે દરિયામાં ન્હાવા પડ્યા બાદ પાણીમાં લાપતા બની ગયો હતો. આ યુવાનનો મૃતદેહ આજે સવારે આશરે ૨૨ કલાકની જહેમત બાદ મળી આવ્યો હતો. ગઈકાલે સોમવારે સવારે ગોમતી નદીના રામઘાટ સામે જૂનાગઢ જિલ્લાનાં તલાલાના અનીડા ગામનો જય પરમાર નામનો યુવાન ધોરણ ૧૨ની પરીક્ષા આપીને તેના દસ જેટલા મિત્રો સાથે દ્વારકા આવ્યો હતો. ત્યારે મિત્રો સાથે દરિયાના પાણીમાં ન્હાવા પડ્યા બાદ અન્ય મિત્રો બહાર નીકળી ગયા હતા. પરંતુ જય પરમાર દરિયામાં

ગરકાવ થયો હતો. આથી દ્વારકા નગરપાલિકાની ફાયર ટીમના સ્ટાફ દ્વારા તેને શોધવા અવિરત રીતે જહેમત ઉઠાવવામાં આવી હતી. પરંતુ ગઈકાલે તેનો પતો લાગ્યો ન હતો. ત્યારે આજે વહેલી સવારે આ મૃતદેહને પાલિકાની ફાયર ટીમે બહાર કાઢ્યો હતો. ત્યાર બાદ આ મૃતદેહને પોસ્ટમોર્ટમ માટે સરકારી હોસ્પિટલ લઈ જવાયો હતો. આ કડ્ડણ બનાવથી મૃતકના પરિવારજનોમાં ઘેરો આર્કટ છવાયો હતો. ત્યારે જય પરમાર તેમના પિતાનો એકનો એક દીકરો હોવાનું તથા તેના પિતા ખેત વ્યવસાય સાથે સંકળાયેલા હોવાનું પણ જાણવા મળ્યું છે. આ બનાવે દ્વારકા પંથકમાં ભારે અરેરાટી પ્રસારી છે.

ચવન ઋષિ આશ્રમ સુત્રાપાડા ખાતે ચાલી રહેલ શ્રી શિવ મહા પુરાણ કથા જ્ઞાનયજ્ઞ લાભ લેતા ભાવિકો



(પ્રતિનિધી દ્વારા) રાજકોટવાળા કરાવી રહ્યા છે આ પ્રાચી તીર્થ તાર ચવન ઋષિ આશ્રમ સુત્રાપાડા ખાતે શ્રી શિવ મહાપુરાણ કથા જ્ઞાનયજ્ઞ પાવન કથા નું ભક્તિમય વાતાવરણમાં સંગીતની સાથે પોતાની ભાવશેલી વાણીમાં વ્યાસપીઠ ઉપરથી શાસ્ત્રી શ્રી અશોકભાઈ ભટ્ટ

નારદજીનો મોહ અને સતી ચરિત્ર કથા તેમજ શિવ વિવાહ નો પ્રસંગ અને મહોત્સવ પણ ઉજવવામાં આવેલ હતો જેનો ભાવિકો ભક્તોએ ઉત્સાહથી ભાગ લીધો હતો કુમાર ખંડમાં કાર્તિક સ્વામીની ઉત્પત્તિ ની કથા દ્વારા કથાનો રસપાન શાસ્ત્રીજી કરાવી રહ્યા છે ત્યારે રાત્રિના સમયે પણ ટપા કીર્તન લોક ડાયરા ના કાર્યક્રમો પણ યોજાયેલા હતા હજુ પણ બુધવાર સુધી આ કથા પારાયણ થઈ રહ્યો છે ત્યારે ભાવિકો ભક્તોને લાભ લેવા સમસ્ત સુત્રાપાડા શહેર તેમજ શ્રી ચવન ઋષિ સેવા સમિતિ સુત્રાપાડા ખૂબ જહેમત ઉઠાવી અને પ્રસંગને દિવ્ય અને ભવ્ય બનાવી રહ્યા છે. (તસવીર : જાદવ યુગસમા)

કેશોદના અજબ ગામે સર્વ રોગ નિદાન તથા બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ યોજાયો



(કમલેશ જોષી દ્વારા) કેશોદ તા. ૨ કેશોદના અજબ પટેલ સમાજ ખાતે સ્વ. પુષ્પાબેન નરશીભાઈ વડારીયા ના સ્મરાર્થે સર્વ રોગ નિદાન કેમ્પ તથા બ્લડ ડોનેશન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું આ કેમ્પનું ઉદ્ઘાટન જલ્લા પંચાયતના સદસ્ય ધર્મિષ્ઠાબેન કમાણી તેમજ મગનભાઈ લાડાણી ના હસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. વડારીયા પરિવાર દ્વારા ડોક્ટરોને મોમેન્ટો આપી ને વિશિષ્ટ સન્માન

તપાસવામાં આવ્યા હતા. તેમજ ૩૧ બોટલ રક્ત એકત્ર થયું હતું આ કેમ્પમાં ડો. વિપુલ પટેલ, ડો. ચિરાગ જેઠવા, ડો. કરિશ્મા જેઠવા, ડો. અંકુર કણસાગરા, ડો. મેહુલ પરમાર, ડો. મયુર મેઘપરા, ડો. મયંક વાછાણી, ડો. સંદીપ કથીરિયા, ડો. જયસુભાઈ મકવાણાએ સેવા આપી હતી, આ કેમ્પનું આયોજન મહેદ્રભાઈ વડારીયા, અશોકભાઈ વડારીયા, કિરીટભાઈ વડારીયા દ્વારા આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન હેઠળ ૧૦ હજાર ફોર્મ રિજેક્ટ

અમદાવાદ, તા. ૨ રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન (RTE) અંતર્ગત રાજ્યભરમાં ગત ૧૪ માર્ચથી પ્રવેશ પ્રક્રિયા શરૂ થઈ છે, જોકે આવકના દાખલાની માથાફૂટેને લઈને આ

ફોર્મને સુધારણાની તક ત્રણ દિવસ માટે આપવામાં આવી છે. બીજી તરફ શાળા સંચાલક મંડળે રાજ્યભરમાં રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન અંતર્ગત સીટો વધારવાની માંગ કરી છે. રાજ્યભરમાં રાઈટ ટુ એજ્યુકેશન અંતર્ગત એડમિશનની પ્રક્રિયા હાલમાં ચાલી રહી છે, ત્યારે અમદાવાદમાં જ ૩૬ હજારથી વધુ વિદ્યાર્થીઓએ ફોર્મ ભર્યા છે. ૩૦ મી માર્ચ સુધીમાં વિદ્યાર્થીઓને ફોર્મ ભરવાની છેલ્લી તારીખ હતી, જેમાં ૩૬૦૪૨ વાલીઓએ પોતાના બાળકોના પ્રવેશ માટે ઓનલાઈન ફોર્મ ભર્યા હતા. આ ફોર્મની સ્કૂટીની થયા બાદ ૨૫૮૦૦ વિદ્યાર્થીઓના ફોર્મ

ઉના બસ સ્ટેશનમાં નિયમિત સફાઈ કરવા માંગ

(નવીન જોષી દ્વારા) ઉના તા. ૨ અમરેલી એસ.ટી. ડિવિઝન હેઠળ આવેલ ઉના એસ.ટી. ડેપો ના બસ સ્ટેશન માં શુભ શૌચાલય અને મુતરડી આવેલ છે. એસ.ટી. નિગમ દ્વારા તેને કોન્ટ્રાક્ટ આપવામાં આવે છે. છેલ્લા ઘણા સમયથી આ કોન્ટ્રાક્ટો દ્વાર નિયમિત સફાઈ

કરવા મા આવતી નથી, પુરુષો વિભાગ મા યુરિનલ ના પોખારા ના પાઈપો કાઢી નાખવા માં આવેલ છે મુસાફરો ને ખુબ હાલાકી પડે છે. તેમજ સૌચલય મા નિયમિત સફાઈ કરવા મા ન આવતા દુર્ગંધ આવે છે. કોન્ટ્રાક્ટો ના સંચાલકો દ્વારા એસ.ટી. નિગમ દ્વારા નિયત કરેલ દર કરતાં ઘણો વધુ દર વસૂલ કરવામાં આવે છે મહિલાઓ ને મુતરડી માં જવા માટે પણ રૂપિયા વસૂલ કરવામાં આવે છે. તેમ છતાં સફાઈ નિયમિત કરવામાં આવતી નથી તો ગુજરાત એસ.ટી. નિગમ અને અમરેલી એસ.ટી. ડિવિઝન ના અધિકારીઓ મુસાફરો ને પડતી મુશ્કેલી દૂર કરવા અને નિયમિત સફાઈ કરાય અને નિગમે નક્કી કરેલ સફાઈના દર

રાજકોટમાં જન્મે હઝરત અલી તથા ઝિયારતે તબાહકાત શરીફનો શાનદાર જલ્સો

(પ્રતિનિધી દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૨ રાજકોટના દુધ સાગર રોડ ઉપર આવેલ મસ્જિદ શહરખાનુ ખાતે આજે તા. ૨-૪-૨૦૨૪ મંગળવારે રાત્રે તરાહલીની નમાઝ બાદ જન્મે મૌલાઅલી મુશ્કીલ કુશા શાનદાર રીતે મનાવવામાં આવશે. જેમાં શેહઝાદએ ખલીફએ હુજુર મુકતીએ આઝમે હિન્દ પીરે તરીકત હઝરત અલ્લામાં ગુલઝાર અહમદ સાહેબ નૂરી જૂનાગઢ શાનદાર તકરીર ફરમાવશે. ત્યારબાદ હઝરત મૌલા અલી તેમજ હઝરત ઈમામે હસન, હઝરત ઈમામે હુસૈનના બાલ મુબારકની ઝિયારત કરાવવામાં આવશે. સર્વે મુસ્લીમ બિરાદરો બહોળીક સંખ્યામાં હાજરી આપી સવાબે દારિને હાસલ કરશે.

ઉના : મારૂ રાજપુત સમાજનું ગૌરવ



(નવીન જોષી દ્વારા) ઉના તા. ૨ ઉના તાલુકાના ભાયા ગામની શ્રી મારૂ રાજપુત સમાજની દીકરી રીટાબેન કશ્યપભાઈ ડાંગોદરાના લગ્ન ગીરગઢડા તાલુકાના અંબાડા

ગામે લગ્ન થયેલ અને લગ્ન પછી માતા અને પિતાનું સ્વપ્ન પૂરું કરવા સાસરિયાના સહકારથી ફરજ ઉપર હાજર થયા હતા. પંત પૂર્વક મહેનત કરી પોલીસમા આસિસ્ટન્ટ સબ ઈન્સ્પેક્ટર ભરતીની પરીક્ષા આપી હતી જેમાં તે પાસ થઈ હતી અને બાર મહિના સુધી કઠિન તાલીમ મેળવી આસિસ્ટન્ટ સબ ઈન્સ્પેક્ટર બની જતા તેમનું

પહેલું A.S.I. તરીકે સુરત શહેર પોલીસમાં પોસ્ટિંગ થતા ફરજ ઉપર હાજર થયા હતા. તેમના પરિવાર દ્વારા અંબાડા ગામની સરકારી પ્રાથમિક શાળામાં ભણતા ૩૦૦ વિદ્યાર્થીઓને શેક્ષણિક કીટ, પાણીની બોટલ, અને ચોકલેટ આપી બાળ પુરુસ્કાર વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

રજુ એપ્રિલ વર્લ્ડ ઓટીઝમ ડે

ઓટીસ્ટીક બાળક સામાન્ય બની શકે છે, દવાની સાથે ડાયેટ-કસરત પણ મહત્વનો ભાગ ભજવે છે

૨૦,૦૦૦ થી વધુ દેશ-વિદેશના બાળકોની સારવાર કરી તેમાંથી ૭૦% બાળકોને મેઈન સ્ટ્રીમમાં લાવ્યા છે. ઓટીઝમ સારવારમાં દેશમાં મહત્વનો ભાગ ભજવનારા અમદાવાદના ડો. કેતન પટેલ જણાવે છે કે, હોમિયોપેથી થકી ૧૨૦ દિવસની સારવારમાં બાળકમાં સુધારો જોવા મળે છે ત્યારબાદ દર ૩૦ દિવસમાં સુધારા થતો જાય મળે છે જે માટે ધીરજ સાથે બાળકને ૨૪ થી ૩૬ મહિનાની સારવાર આપવામાં આવે છે. આ પૈકી જે બાળકોમાં સુધારો જોવા ન મળ્યો હોય તેવા બાળકોમાં જિનેટિક અને મેટાબોલિક રિપોર્ટ કરાવવાનું કહેવામાં આવે છે. તેમાં જીનેટિક અને મેટાબોલિક ઇમ્પ્રોવમેન્ટીટી જોવા મળી ને તેના માટે જવાબદાર જીન-રંગસુત્રને ઓળખી તેના લક્ષણો પ્રમાણે સારવારની સાથે જીનેટીશિયન તબીબ જુથ સાથે

તેમનું કાઉન્સિલિંગ કરાવવામાં આવે છે. અને તેમની બીમારી વિશે વિગતવાર માહિતગાર કરાય છે. જે ખાસ જરૂરી છે. હોમિયોપેથીક સારવાર આ બીમારીમાં અસરકારક છે જેમ કે બાળકના મગજનો વિકાસ અટકી ગયો હોય તેને દૂર કરી મગજનો વિકાસ કરે છે સાથે સંકળાયેલી બીમારી જેમ કે લીકિંગટ સિન્ડ્રોમ, લાઈમ ડીસીઝ, મગજનો સોજો, હેવી મેટલ તેમજ હોર્મોન ઈમ્બેલેન્સ થી ઉદ્ભવેલા સારવાર આપવામાં આવે છે. આ પૈકી જે હોમિયોપેથના ડો. કેતન પટેલ જણાવે છે કે, દુનિયાના ડોક્ટરો જો પોતાનું બાળક ઓટીઝમથી પીડિત હોય તો તેને હોમિયોપેથી સારવાર આપવાનું પહેલા પસંદ કરે છે. ભારત દેશમાં દર ૧૫૦ માંથી એક બાળકને ઓટીઝમ જોવા મળે છે. લક્ષણોમાં બોલતું ન હોય, નજર ના મિલાવે, ચીસ પાડી ઊઠે, અવાજ વધુ સાંભળે,

હાથ વધુ હલાવે છે તે માટે ચાર્ટર્ડડુડ ઓટીઝમ રિટિંગ સ્કેલ (CARS) ટેસ્ટ કરાવવો, જે બાળકોના ડોક્ટર કે સાયકોલોજિસ્ટ ની સલાહથી કરવામાં આવતા હોય છે. જો આ રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવે તો GLUTEN ગ્લુટેન ફ્રી, GFCF જીએફસીએફ ડાયેટ તેમજ સુગર ફ્રી ડાયટ જેમ કે, ઘઉં કે જવની વસ્તુ ન આપો, તેવા બાળકની દૂધની બનાવટ એટલે કે પ્રાણીજન્ય મિલ્કની બનાવટ ન આપો, સાથે સાથે રોજ સવાર સાંજ ૬૦ મિનિટ દોડાવવું યલાવવું કે સાયકલિંગ કરવાથી પરિસ્થિતિમાં સુધારો જોવા મળશે. ઓટીઝમ કેમ દેખાય છે તે સંદર્ભમાં આવા બાળકોને ઓટીઝમ થવાનાં કારણોમાં બાળકોના મગજમાં સોજો ઈન્ફેક્શન, ક્રોકવાર આંતરડા પેટ ખરાબ હોય, માતાના વાળમાં જુ પડી હોય, જેરી જીવડાનું ઈંખ જે, લાઈમ ડીસીઝ હોય તેવા

બાળકોને સ્વિમિંગ થી લાભદાયક છે, જે નાથી સેલ એક્ટિવ થાય છે ૫૦૦થી વધુ બાળકો સ્વિમિંગ ક્રોચની દેખરેખ હેઠળ સ્વિમિંગ શીખ્યા છે અને સારા પરિણામ પણ મેળવે છે, દવા સાથે અડધો કલાક રનીંગ, સમાજમાં અવરનેસ માટે ઓટીઝમને વહેલું આઈડેન્ટીફાય કરો, બાળકનું કાઉન્સેલીંગ, સાથે ખોરાક પર ખાસ ધ્યાન આપવું જેમ કે, ગ્લુટેન ફ્રી ખોરાક, CASEIN FREE DIET કેસિન ફ્રી ડાયેટ દોડાવો-એક્સરસાઈઝ, બંને તેટલી વહેલી સારવાર કરતા સંપૂર્ણ નોર્મલ થતા ત્રણ વર્ષ લાગે છે અને તે નોર્મલ લાઈફ જીવી શકે છે.... ડોક્ટર કેતન પટેલ અમદાવાદમાં હોમિયોપેથીકના અનુભવી ડોક્ટર છે છેલ્લા ૩૨ વર્ષથી તેમની તબીબી સારવારમાં છેલ્લા ૨૧ વર્ષથી તેઓ ઓટીઝમ પર રિસર્ચ સાથે સાથે ઓટીઝમ ધરાવતા અને જીનેટિક ખામી

જૂડવડલી પ્રાથમિક શાળાનું ગૌરવ

(નીરવ ગઢીયા દ્વારા)

શ્રી જૂડવડલી પ્રાથમિક શાળા માં અભ્યાસ કરતી દીકરી શિવાંગી જીતુભાઈ ખરા જવાહર નવોદય વિદ્યાલયની પરીક્ષા મેરીટ ગુણો થી પાસ થયા જવાહર નવોદય વિદ્યાલયમાં પ્રવેશ માટે પસંદ થતાં શ્રી જૂડવડલી પ્રાથમિક શાળા પરિવાર દીકરી ને ખૂબ ખુબ અભિનંદન પાઠવે છે. ગામની કોઈ દીકરી નવોદયમાં પસંદ થાય એ ગામ માટે પણ ગૌરવની બાબત કહેવાય. ખૂબ ખૂબ અભિનંદન. આ દીકરી ક્યાંય ટ્યુશન કલાસ પણ કરેલા નથી માત્ર શાળાના શિક્ષકો અને ઘરે કરેલ મહેનતનું આ

જાહેર નોટીસ

આથી જાહેર જનતાને જાણ કરવામાં આવે છે કે, જૂનાગઢ જલ્લાનાં ભેસાણ તાલુકાના ગામ પીપળીયા તડકાના રેવન્યુ સર્વે નં. ૧૧૯ (જુના સર્વે નં. ૧૪૬/૧) ની ખેડવાણ ખેતીની પિયત જમીન હે. આ. ચો. મી. ૦-૪૦-૧૧ ના ખાતા નં. ૪૩૬ થી શ્રી નારજીભાઈ રામજીભાઈ ભેસાણીયાના નામે અને ખાતે અને તેમની માલીકી કમળા ભોગવટાની ખેતીની જમીન આવેલ છે. તે ખેતીની જમીન મારા અસીલએ ખરીદવા નક્કી કરેલ છે. તો સદરહું ખેતીની જમીન પરત્વે કોઈ બેન્કનું કે પ્રાઈવેટ સહકારી સંસ્થાઓ કે અન્ય કોઈનું કરજ, બોજો, માલીકી હક્ક, કમળા, ભોગવટા, વારસાઈ હક્ક, ભરણપોષણ, ટાઈટલ, સાટાખત, ગીરો, લીયન, પરત્વે કોઈપણ વ્યક્તિને કોઈપણ જાતના વાંધા તકરાર હોય તો આ નોટીસ પ્રસિધ્ધ થયે દિવસ-૮માં નીચે દર્શાવેલ સરનામે લેખિત આધાર પુરાવા સાથે જાણ કરવી. સદરહું મુદત દરમ્યાન કોઈપણનાં કોઈપણ પ્રકારનાં વાંધા કે તકરાર નહીં આવે તો કોઈપણને કોઈપણ પ્રકારનો વાંધો કે તકરાર નથી. અને હોય તો તે સ્વેચ્છાએ જતા (WAIVE) કરેલ છે. તેમ માની મારા અસીલ સદરહું ખેતીની જમીનનો ચુકતે અવેજ ચુકવીને ધારાસર વેચાણ દસ્તાવેજ રજીસ્ટર કરાવી લેશે. ત્યારબાદ કોઈપણ વ્યક્તિના વાંધા તકરાર મારા અસીલને બંધનકર્તા રહેશે નહીં. જેની આથી દરેક લાગતા વળગતાએ સ્પષ્ટ નોંધ લેવી.

સ્થળ : ભેસાણ તા. ૧-૪-૨૦૨૪
મારા મારફત
સંજય એફ રામાણી (એડવોકેટ)
૧૦-૧૨, ભેસાણ તાલુકા લેઉવા પટેલ સમાજ, મામલતદાર ઓફીસની સામે, પરબ રોડ, ભેસાણ. મો. ૯૮૨૫૭૨૯૮૮૪

સહી અવાચ્ય
સંજય એફ. રામાણી
(એડવોકેટ)



રાજનીતિમાં શાલીનતાનું સ્તર ઘટ્યું : ચિંતાજનક બાબત

કોંગ્રેસના પ્રવક્તા અને નેતા સુપ્રિયા શ્રીનેતે દ્વારા લોકસભા ચૂંટણીમાં હિમાચલ પ્રદેશની મંડી સીટથી ભાજપી ઉમેદવાર અને અભિનેત્રી કંગના રાણાવત પર કથિત રીતે અભદ્ર અને અપમાનજનક ટિપ્પણી કરવાનો મામલો તેનું તાજું ઉદાહરણ છે કે વ્યક્તિ અને વિચારધારાનો વિરોધ કેટલી હદ સુધી વ્યક્તિગત અને સીમાહીન થઈ ગયો છે.

સોશલ મીડિયા ગંદકી ફેલાવવાનું ખુલ્લું મેદાન આપી દે છે અને સમર્થક-વિરોધીઓની તકરાર મૂળ પ્રશ્નથી હટીને મર્યાદાહીન ટિપ્પણીઓ પર ચાલી જાય છે. કંગના પર ટ્વીટ કરવામાં કાચું કપાયાનું ભાન થતાં સુપ્રિયા શ્રીનેતે એ પોસ્ટ ડિલીટ કરી દીધી અને સફાઈમાં તે પોતાનું સોશલ મીડિયા ખાતું કોઈ બીજા દ્વારા ઉપયોગ થઈ રહ્યું હોવાનો બાલિશ બચાવ કર્યો, પરંતુ તેમના સમર્થકો દ્વારા તેમના બચાવમાં જે દલીલો અપાઈ રહી છે, તે પણ ઓછી ચકિત નથી કરતી. જે સમર્થકો ભૂતકાળનાં ઉદાહરણોથી શ્રીનેતની કથિત ટિપ્પણીનો બચાવ કરી રહ્યા છે, તેમને એ નથી ખબર કે બે મોટાથી એક સાચું નથી થતું, બલ્કે તેનાથી ભૂલ કરનારાની માનસિકતાની જ ખબર પડે છે. રાજકીય વિરોધ કરતાં કરતાં અચાનક વ્યક્તિગત કુંડાઓ સાર્વજનિક રૂપે બહાર આવી જાય છે. હેમા માલિની, જયાપ્રદાથી લઈને લાંબી યાદી છે, જેમણે આવી ટિપ્પણીઓ સહન કરી છે. હવે તો સોશલ મીડિયામાં તર્ક અને ટ્રોલિંગમાં ફરક કરવો મુશ્કેલ થઈ ગયું છે. તેમ છતાં કમ સે કમ જવાબદાર પદો પર બેઠેલા લોકો પાસે તો એ આશા રહે જ છે કે જાહેર વિમર્શનું સ્તર ઉપર ઉઠાવે, નહીં કે મર્યાદાહીન વાતોને હવા આપે.

વાત માત્ર મહિલાઓને લઈને મર્યાદાપૂર્ણ આચરણની જ નથી, જાહેર જીવનની સામાન્ય મર્યાદાઓ પણ હોય છે, જેનું ધ્યાન રાખવાની અપેક્ષા રાજકીય પક્ષો પાસે તો રાખવી જ જોઈએ. જો બધા એકબીજા પર દોષારોપણને જ અંતિમ માની લેશે, તો મનની ગંદકી અને મર્યાદાહીન વ્યક્તિગત ટિપ્પણીઓથી જાહેર જીવનની શુચિતાને બચાવવાની જવાબદારી કોણ લેશે? જોકે વિરોધી પક્ષની મહિલાઓ પર અપમાનજનક ટિપ્પણી કરવા મામલે કોઈ એક જ પક્ષને કઠોરમાં ઊભો ન કરી શકાય અને તેનું પ્રમાણ છે બંગાળનાં મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જી વિરુદ્ધ ભાજપી નેતા દિલીપ ઘોષની અમર્યાદિત ટિપ્પણી. એ ઠીક છે કે ચૂંટણી પંચે કંગના રાણાવત અને મમતા બેનર્જી વિરુદ્ધ કરવામાં આવેલ અશોભનીય ટિપ્પણીઓની નોંધ લીધી, પરંતુ એમાં શંકા છે કે તે કોઈ એવી કાર્યવાહી કરી શકશે, જે દેશાંતર બંને અને જીભ પર કાબૂ નહિ રાખનારાઓને બોધપાઠ મળે. આવી શંકા એટલા માટે કે ચૂંટણી પંચ પાસે એવા અધિકાર નથી, જેવા હોવા જોઈએ. બેકામ અને અમર્યાદિત નિવેદનો કરનારા એટલા માટે બેલગામ રહે છે, કારણ કે તેમને એવી બીક નથી હોતી કે ચૂંટણી પંચ તેમને કઠોર દંડ કરી શકશે. કંગના રાણાવત અને મમતા બેનર્જી પર જેવી નિમ્ન સ્તરની ટિપ્પણીઓ કરવામાં આવી, તે માત્ર રાજનીતિમાં ભાષાના ઘટતા સ્તરને જ નથી દર્શાવતી પરંતુ એ પણ દર્શાવે છે કે આપણા દેશમાં સાર્વજનિક સંવાદનું સ્તર કેટલું ઘટી ગયું છે. જો રાજનીતિમાં સક્રિય મહિલાઓની ગરિમાનું ધ્યાન નહીં રાખવામાં આવે તો સમાજમાં પણ તેના પ્રત્યે અનુકૂળ વાતાવરણનું નિર્માણ નહીં થાય.

કોંગ્રેસના પ્રવક્તા અને નેતા સુપ્રિયા શ્રીનેતે દ્વારા લોકસભા ચૂંટણીમાં હિમાચલ પ્રદેશની મંડી સીટથી ભાજપી ઉમેદવાર અને અભિનેત્રી કંગના રાણાવત પર કથિત રીતે અભદ્ર અને અપમાનજનક ટિપ્પણી કરવાનો મામલો તેનું તાજું ઉદાહરણ છે કે વ્યક્તિ અને વિચારધારાનો વિરોધ કેટલી હદ સુધી વ્યક્તિગત અને સીમાહીન થઈ ગયો છે. સોશલ મીડિયા ગંદકી ફેલાવવાનું ખુલ્લું મેદાન આપી દે છે અને સમર્થક-વિરોધીઓની તકરાર મૂળ પ્રશ્નથી હટીને મર્યાદાહીન ટિપ્પણીઓ પર ચાલી જાય છે. કંગના પર ટ્વીટ કરવામાં કાચું કપાયાનું ભાન થતાં સુપ્રિયા શ્રીનેતે એ પોસ્ટ ડિલીટ કરી દીધી અને સફાઈમાં તે પોતાનું સોશલ મીડિયા ખાતું કોઈ બીજા દ્વારા ઉપયોગ થઈ રહ્યું હોવાનો બાલિશ બચાવ કર્યો, પરંતુ તેમના સમર્થકો દ્વારા તેમના બચાવમાં જે દલીલો અપાઈ રહી છે, તે પણ ઓછી ચકિત નથી કરતી. જે સમર્થકો ભૂતકાળનાં ઉદાહરણોથી શ્રીનેતની કથિત ટિપ્પણીનો બચાવ કરી રહ્યા છે, તેમને એ નથી ખબર કે બે મોટાથી એક સાચું નથી થતું, બલ્કે તેનાથી ભૂલ કરનારાની માનસિકતાની જ ખબર પડે છે. રાજકીય વિરોધ કરતાં કરતાં અચાનક વ્યક્તિગત કુંડાઓ સાર્વજનિક રૂપે બહાર આવી જાય છે. હેમા માલિની, જયાપ્રદાથી લઈને લાંબી યાદી છે, જેમણે આવી ટિપ્પણીઓ સહન કરી છે. હવે તો સોશલ મીડિયામાં તર્ક અને ટ્રોલિંગમાં ફરક કરવો મુશ્કેલ થઈ ગયું છે. તેમ છતાં કમ સે કમ જવાબદાર પદો પર બેઠેલા લોકો પાસે તો એ આશા રહે જ છે કે જાહેર વિમર્શનું સ્તર ઉપર ઉઠાવે, નહીં કે મર્યાદાહીન વાતોને હવા આપે. વાત માત્ર મહિલાઓને લઈને મર્યાદાપૂર્ણ આચરણની જ નથી, જાહેર જીવનની સામાન્ય મર્યાદાઓ પણ હોય છે, જેનું ધ્યાન રાખવાની અપેક્ષા રાજકીય પક્ષો પાસે તો રાખવી જ જોઈએ. જો બધા એકબીજા પર દોષારોપણને જ અંતિમ માની લેશે, તો મનની ગંદકી અને મર્યાદાહીન વ્યક્તિગત ટિપ્પણીઓથી જાહેર જીવનની શુચિતાને બચાવવાની જવાબદારી કોણ લેશે? જોકે વિરોધી પક્ષની મહિલાઓ પર અપમાનજનક ટિપ્પણી કરવા મામલે કોઈ એક જ પક્ષને કઠોરમાં ઊભો ન કરી શકાય અને તેનું પ્રમાણ છે બંગાળનાં મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જી વિરુદ્ધ ભાજપી નેતા દિલીપ ઘોષની અમર્યાદિત ટિપ્પણી. એ ઠીક છે કે ચૂંટણી પંચે કંગના રાણાવત અને મમતા બેનર્જી વિરુદ્ધ કરવામાં આવેલ અશોભનીય ટિપ્પણીઓની નોંધ લીધી, પરંતુ એમાં શંકા છે કે તે કોઈ એવી કાર્યવાહી કરી શકશે, જે દેશાંતર બંને અને જીભ પર કાબૂ નહિ રાખનારાઓને બોધપાઠ મળે. આવી શંકા એટલા માટે કે ચૂંટણી પંચ પાસે એવા અધિકાર નથી, જેવા હોવા જોઈએ. બેકામ અને અમર્યાદિત નિવેદનો કરનારા એટલા માટે બેલગામ રહે છે, કારણ કે તેમને એવી બીક નથી હોતી કે ચૂંટણી પંચ તેમને કઠોર દંડ કરી શકશે. કંગના રાણાવત અને મમતા બેનર્જી પર જેવી નિમ્ન સ્તરની ટિપ્પણીઓ કરવામાં આવી, તે માત્ર રાજનીતિમાં ભાષાના ઘટતા સ્તરને જ નથી દર્શાવતી પરંતુ એ પણ દર્શાવે છે કે આપણા દેશમાં સાર્વજનિક સંવાદનું સ્તર કેટલું ઘટી ગયું છે. જો રાજનીતિમાં સક્રિય મહિલાઓની ગરિમાનું ધ્યાન નહીં રાખવામાં આવે તો સમાજમાં પણ તેના પ્રત્યે અનુકૂળ વાતાવરણનું નિર્માણ નહીં થાય.

આપની આવૃત્તિકાલ કેવી જશે...?

:: રત્નકર્ણિકા ::
નિરંતર અભ્યાસથી વિદ્યાની રક્ષા થાય છે.
- આચાર્ય યાજ્ઞક્ય

: આજનું પંચાંગ :

વિક્રમ સં. ૨૦૮૦, શા. શકે. ૧૯૪૫, પા.આવા-૧૯૮૩, મુ. રમજાન-૧૪૪૫, જૈન વીર સં.-૨૫૫૦, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, ફાગણ વદ-૮ કાલાષ્ટમી, જૈન શ્રી આદિનાથ પ્રભુની જન્મદીક્ષા કલ્યાણ દીન, વરસીતપ પ્રારંભ તા. ૨ એપ્રિલ ૨૦૨૪, મંગળવાર, પારસી તા. ૨૧, મુસ્લિમ તા. ૨૨, પૂર્વાષાઢા નક્ષત્ર, પરિધ યોગ, બાલવ કરણ, સૂ.ઉ. ૬:૪૩, સૂ.અ. ૭:૦૬ આજનો દિવસ અશુભ છે. આજે જન્મેલા બાળકની રાશી ધન (ભ ધ ક ઢ), પરોઢે ૪:૩૬ ક. પછી જન્મેલા બાળકની રાશી મકર (મ જ) છે.
- કનકચંદ્ર સી. વ્યાસ

મેષ: માનસિક અસ્વસ્થતા રહે. મનની મુરદબાર ન આવે. વૃષભ: જીવનસાથીનો સહકાર મળે. વિદ્યાસે વહાણ ન ચલાવવું. મિથુન: પડવા-વાગવાથી સંભાળવું. ગુમ ચિંતા રહે. સિંહ: પ્રવાસ-પર્યટનનું આયોજન થાય. ભાઈ-બહેનોનો સહકાર મળે. કિંબ: લાભની તક સાંપડે. નવિન કામગીરીની પ્રગતિ થાય. કન્યા: પ્રિયજનથી મુલાકાત સફળ રહે. રચનાત્મક કાર્યમાં મન પરોવાય. તુલા: યશ, માન, કીર્તિમાં વધારો થાય. જોઈને છેતરાવવાનો પ્રસંગ બને. વૃશ્ચિક: જમીનને લગતા કાર્યોમાં સફળતા મળે. સ્નેહિતજનોથી વિશેષ સ્નેહ રહે. ધન: ભાગીદારીથી આર્થિક લાભ. પડવા-વાગવાથી સંભાળવું. મકર: નવિન શુભ સમાચાર મળે. ઉત્સાહમાં વધારો થાય. કુંભ: સંતાન સંબંધી કાર્યોમાં સફળતા મળે. મનોમોહનો અનુભવ થાય. મીન: કાર્યબોજ હળવો બને. કુટુંબના મહત્વના પ્રશ્નોનો ઉકેલ આવે.

અમદાવાદીઓ માટે ખુશખબર ૬ કરોડના ખર્ચે ૧૦૦ સિગ્નલ પર ઈ-ટેલિજન્ટ ટ્રાફિક મેનેજમેન્ટ સિસ્ટમ લગાવાશે

અમદાવાદ, તા. ૨ અમદાવાદીઓને ખુશી મળે તેવા સમાચાર સામે આવ્યા છે. વાત એવી છે કે, ટ્રાફિક સિગ્નલ પર થતો તમારો ટાઈમ વેસ્ટ હવે ઓછો થશે. કારણ કે અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન એક એવી સિસ્ટમ લાવી રહ્યું છે કે જેનાથી લોકોનો સમય અને સાથે જ પેટ્રોલ પણ બચશે. કોર્પોરેશન ઈ-ટેલિજન્ટ ટ્રાફિક મેનેજમેન્ટ સિસ્ટમ લાવી રહ્યું છે. જે સિસ્ટમની મદદથી લોકોને ટ્રાફિક સિગ્નલ પર વધુ સમય ઉભા રહેવામાંથી મુક્તિ મળશે. અમદાવાદ શહેરમાં અંદાજે ૬ કરોડના ખર્ચે ૧૦૦ સિગ્નલ પર આ સિસ્ટમ લગાવાશે. જેની મદદથી લોકોને ટ્રાફિકની સમસ્યાથી રાહત મળશે. આ સિસ્ટમ કોર્પોરેશન આગામી સમયમાં લાવવા જઈ રહ્યું છે. જેના કારણે લોકોને ટ્રાફિક સિગ્નલ પર વધુ સમય ઉભા રહેવું નહીં પડે. એટલે કે જો ચાર રસ્તા પર એક સિગ્નલ ખુલે જેનો દોઢ મિનિટ સમય હોય અને ત્યાંથી ૬૦ સેકન્ડમાં ટ્રાફિક હળવો થઈ જાય, તો તરત ઈ-ટેલિજન્ટ સિસ્ટમની મદદથી લોકોને ટ્રાફિક મેનેજમેન્ટ સિસ્ટમની મદદથી લોકોને ગંદકી કરવા, ટ્રાફિક સિગ્નલ ભંગ કરવા, જેવા અનેક કારણોસર દંડ કરવામાં આવશે. ત્યારે તે સિસ્ટમ સાથે આ સિસ્ટમ આવવાને લઈને લોકો પણ આ નવી સિસ્ટમને આવકારી રહ્યા છે. એટલું જ નહીં પણ કોર્પોરેશન દ્વારા સ્માર્ટ સિગ્નલ સાથે સિગ્નલ બ્યુટીફિકેશન પર કામ કરી રહ્યું છે, જ્યાં શહેરમાં અલગ અલગ સ્થળ પર સ્કલ્પચર મુકવામાં આવ્યા છે, અને હજુ પણ ૩૦ જંકશન પર સ્કલ્પચર મુકવામાં આવશે, આ સાથે જ ૫ કરોડના ખર્ચે શહેરમાં ૪૦ સ્પોર્ટ સ્માર્ટ પાર્કિંગની પણ આયોજન કરાયું છે. જ્યાં લોકો એપ્લિકેશન મારફતે જ સુવિધાનો લાભ લઈ શકશે. જેનાથી પાર્કિંગ લઈને પેમેન્ટ કરવા સહિત તમામ કામગીરી ડિજિટલ થશે. આ સાથે જ શહેરના ૧૦૦ જંકશનના ડેવલપમેન્ટ કરાશે.

હવે રૂપાલા સામે ક્ષત્રિયાણીઓ લડશે ચૂંટણીનો જંગ

રાજકોટ, તા. ૦૨ રાજકોટમાં રૂપાલા સામે વિવાદ અટકવાનું નામ લઈ રહ્યું નથી. મોહન કુંડારિયાના નામની ચર્ચા વચ્ચે રૂપાલાએ ખુદ ખુલાસો કર્યો છે કે મોહન કુંડારિયા ડમી ઉમેદવારી ભરવાના છે. પાર્ટી હાર્ટકમાન્ડ નક્કી કરશે કે રાજકોટમાં ઉમેદવાર બદલવો જોઈએ કે નહીં. ક્ષત્રિયોએ રાજકોટમાં એક મોટી સભા યોજવાની તૈયારીઓ કરી લીધી છે ત્યાં આજે આ મામલાએ એક નવો વળાંક લીધો છે. આજે ભાવનગર, સુરત, મહિસાગર અને સુરેન્દ્રનગરમાં વિરોધ પ્રદર્શનો થયા હતા. ક્ષત્રિય સમાજના પ્રભુત્વ ધરાવતાં ગામડાઓમાં ભાજપના નેતાઓને પ્રવેશ મળે તેવી ઓછી સંભાવના વચ્ચે આજે પરસોતમ રૂપાલાના વિરોધમાં ક્ષત્રિય સમાજની મહિલાઓએ નવી રણનીતિ જાહેર કરી છે. રાજકોટ લોકસભા બેઠક પરથી એક સાથે ૧૦૦ ક્ષત્રિયાણીઓ ઉમેદવારી નોંધાવશે. રાજકોટ એ પાટીદાર સમાજનો ગઢ છે. અહીં કડવા અને લેઉવા પાટીદારો રૂપાલાને પ લાખની લીડથી જીતાડવાની ક્ષમતા ધરાવે છે પણ ભાજપ આ સીટની અસર બીજા જિલ્લાઓમાં ન પડે માટે ફૂંકી ફૂંકીને નિર્ણયો લઈ રહી છે. રાજકોટ લોકસભાના ઉમેદવાર પરસોતમ રૂપાલાના વિવાદિત નિવેદન અંગે થઈ રહેલા ક્ષત્રિયોના વિરોધ મામલે મોટા સમાચાર બહાર આવી રહ્યાં છે. રાજકોટ લોકસભા ના ઉમેદવાર પરસોતમ રૂપાલાના વિરોધનો નવો રસ્તો અપનાવવામાં આવી રહ્યો છે. રાજપૂત સમાજની સંકલન સમિતિના મહિલા અધ્યક્ષ તુષિબા રાઓલે આજે નવી જાહેરાત કરી હતી. ગુજરાતમાં રૂપાલા સામે રોજ નવા જિલ્લાઓમાં વિરોધ પ્રદર્શનો થઈ રહ્યાં છે. આ વિવાદ અટકવાનું નામ લઈ રહ્યું નથી. પુરુષોતમ રૂપાલાના રાણી વિલાસને લઈને અલગ અલગ જિલ્લાઓમાં પ્રદર્શનો થઈ રહ્યાં છે. મહિસાગર જિલ્લાના વિવિધ ક્ષત્રિય સમાજના સંકલનો દ્વારા કલકેટરને આવદેનપત્ર આપવામાં આવ્યું હતું. જિલ્લાના અલગ અલગ ક્ષત્રિય સંઘનોએ એકત્ર થઈ રૂપાલાનો વિરોધ કર્યો હતો. ક્ષત્રિય સમાજ દ્વારા મોટી તુજ સે બેર નહીં રૂપાલા તેરી બેર નહીંના સુગો સાથે કલકેટરને રજૂઆત કરી હતી. રૂપાલાને જ્યાં પણ ટિકિટ આપશે ત્યાં વિરોધ કરવામાં આવશે તેવો નિર્ણય લેવાયો હતો. રૂપાલાએ આજે પ્રેસ કોન્ફરન્સ કરી હતી. ક્ષત્રિય સમાજની માફી વિશે કહ્યું કે, મેં તો મારુ સ્ટેન્ડ પહેલાં જ દિવસે ક્ષિયર કર્યું હતું. મારાથી શાબ્દિક ભૂલ થઈ હતી, તેની સામે મેં માફી માંગી હતી. મેં ક્ષત્રિય સમાજના આગેવાનોએ માફી પણ આપી હતી. તે વિષય પૂરો થયો હતો. હવે તેમના વિષયને લીધે તેઓએ પાર્ટી સામે માંગણી કરી હશે. એ સમાજ અને પાર્ટી વચ્ચેનો વિષય છે. તેમાં મારે વચ્ચે પડવાનો ન હોય. દરેક સમાજને પોતાની વાત કરવાના પણ અધિકાર હોય છે. વિપક્ષને પણ આ પ્રકારની પ્રવૃત્તિ કરવાના અધિકાર હોય છે. સમાધાન થાય, ક્ષત્રિય સમાજની લાગણી દુભાઈ હોય તેટલા માટે તો મેં માફી માંગી છે. ક્ષત્રિય ધર્મ પ્રમાણે એ સમાજ માફી આપે તેવું અમે અને આગેવાનો કહી રહ્યાં છે. મને એવું લાગે છે આ વિષય અહીં અટકાવી દેવો જોઈએ. તેના પર ડિબેટ કરવાથી કોઈ અંત નહિ આવે. ગુજરાતમાં રાજકોટ એ ભાજપની સેફ સીટ ગણાય છે. રાજકોટ લોકસભા બેઠક પર જ્યારે પરસોતમ રૂપાલાનું નામ જાહેર કરવામાં આવ્યું ત્યારે નાનામાં નાના કાર્યકર્તાથી માંડીને પાર્ટી હાર્ટ કમાન્ડ સુધી સૌ કોઈ માની રહ્યા હતા કે અહીં તો પ લાખની લીડની જગ્યાએ ૬.૫ લાખની લીડ ભારતીય જનતા પાર્ટીના સિનિયર સૌરાષ્ટ્રના લીડર તેમજ કેન્દ્રીય મંત્રી પરસોતમ રૂપાલાને મળશે. પરંતુ સેફ ગણાતી સીટ ઉપર દિવસે અને દિવસે પરસોતમ રૂપાલા માટે કપરો સમય ચાલી રહ્યો છે. ડાખરાની જેમ ભાષણ લલકારવાના શોષિન રૂપાલાને હવે એક નહીં ૨ સમાજ વિરોધમાં આગેવાનોની પણ ઓછી વિવાદ તો પૂરો થયો નથી ત્યાં રૂપાલાએ દલિત સમાજને પણ નારાજ કરી દીધો છે.

સૌરાષ્ટ્રની જનતાને મોંઘવારીનો વધુ એક ડોઝ

સૌરાષ્ટ્રની ૫૦૦ જેટલી ખાનગી શાળા દ્વારા ફી વધારો કરવામાં આવ્યો

સ્કૂલો દ્વારા જૂની ફીમાં એવરેજ રૂપિયા ૨ હજારથી લઈને ૧૦ હજાર સુધીનો વધારો કરવામાં આવ્યો છે

રાજકોટ, તા. ૨ ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, રાજકોટમાં સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની ફી નિર્ધારણ કમિટી ઉલ્લેખનીય છે કે, રાજ્યની ખાનગી સ્કૂલોમાં ફીનું ધોરણ નક્કી કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૭માં ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફી નિર્ધારણનો કાયદો લાવવામાં આવ્યો હતો, જે અંતર્ગત રાજ્યના ૪ ઝોનમાં ફી નિર્ધારણ કમિટીની રચના કરવામાં આવી હતી. હાલ આ કમિટીમાં પાંચથી ૩ સભ્યોની નિમણૂક છેલ્લા ૫ માસથી થઈ ન હોવાથી ખાનગી સ્કૂલોની ફી નિર્ધારિત થઈ શકી નથી. રાજકોટમાં બેસતી સૌરાષ્ટ્ર ઝોનની કમિટીમાં પણ પમાંથી માત્ર ૨ જ સભ્યો રહ્યા છે. રાજકોટ ફી નિર્ધારણ કમિટીના સ

C-VIGIL એપ થકી ચૂંટણી પ્રક્રિયામાં મતદારો બની રહ્યા છે ચૂંટણી પંચના સક્રિય સાથીદાર

C-VIGIL એપ થકી કઈ રીતે કરવામાં આવે છે ફરિયાદોનો નિકાલ?

● C-VIGIL એપ પર જાગૃત મતદાર દ્વારા ફોટો કે વીડિયો સાથે ફરિયાદ દાખલ કરવામાં આવે છે. (એપ દ્વારા ફોટો કે વીડિયો પુરાવા લીધાની ૧૫ મીનિટમાં ફરિયાદની વિગત દાખલ કરવાની રહેશે) ● એપ્લિકેશન આ ફરિયાદનું યુનિક આઈ-ડી દર્શાવશે ● આ ફરિયાદ જિલ્લાના કંટ્રોલ રૂમમાં મળે છે ● કંટ્રોલ રૂમથી ફ્લાઈટ સ્ક્રીન ડેવેલપ્સ ટીમ જેવા ફિલ્ડ યુનિટને જાણ કરવામાં આવે છે ● ફિલ્ડ યુનિટ ફરિયાદ અંગેની તપાસનો ઓનલાઈન રિપોર્ટ ફાઈલ કરે છે ● આ રિપોર્ટ રિવિઝિંગ ઓફિસરને મળે છે ● જો ફરિયાદ સાચી પુરવાર થાય તો રિવિઝિંગ ઓફિસર દ્વારા ભારતના ચૂંટણી પંચની સૂચનાનુસાર જરૂરી કાર્યવાહી કરવામાં આવે છે.

વેરાવળ તા.૨ સહયોગી પણ બની રહ્યા છે. લઈ મતદાર સુધીના સમગ્ર લોકતાંત્રિક પ્રક્રિયાનો કોઈપણ જાતના પ્રલોભન, આધાર એટલે ચૂંટણી. સમાજના ધાક-ધમકી કે અનૈતિક આચરણ તમામ વર્ગોને સમાન તક વગર શાંતિપૂર્ણ વાતવરણમાં સુનિશ્ચિત કરવા અને સમગ્ર સંપત્તિ ચૂંટણીઓએ અંતરસ્ત ચૂંટણી પ્રક્રિયાને સર્વસમાવેશી લોકશાહીનું લક્ષણ છે. આદર્શ બનાવવા ભારતના ચૂંટણી પંચ દ્વારા સંનિષ્ઠ પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. હવે ચૂંટણીમાં મતદારની ભૂમિકા માત્ર મતાધિકારના ઉપયોગ પૂરતી જ કરવામાં આવેલા અનેક પ્રયાસો નથી રહી; આદર્શ લોકશાહીના પ્રહરી તરીકે તટસ્થ અને ન્યાયી ચૂંટણીઓના સંચાલનમાં જાગૃત મતદારો ભારતના ચૂંટણી પંચના સહયોગી પણ બની રહ્યા છે. લઈ મતદાર સુધીના સમગ્ર ચૂંટણી પ્રક્રિયામાં જોડાયેલા તમામ વ્યક્તિઓને સાંકળી લઈ આદર્શ આચારસંહિતાના કેસોનો ત્વરિત નિકાલ સુનિશ્ચિત કરવામાં મહત્વપૂર્ણ પુરવાર થઈ છે.

સંખ્યામાં સહભાગી થઈ રહ્યા છે. ગુજરાત વિધાનસભાની સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૨૨માં C-VIGIL એપ મારફત ૫,૯૧૫ ફરિયાદો મળી હતી. જે પૈકી ૪,૭૦૬ ફરિયાદોનો ચૂંટણી તંત્ર દ્વારા ૧૦૦ મિનિટ કરતાં ઓછા સમયમાં યોગ્ય નિકાલ કરવામાં આવ્યો હતો. C-VIGIL એપ પર મળેલી કુલ ફરિયાદો સામે સરેરાશ માત્ર ૩૮ મિનિટ જેટલા ટૂંકા સમયગાળામાં યોગ્ય પગલાં લેવામાં આવ્યા હતા. આગામી લોકસભાની સામાન્ય ચૂંટણી-૨૦૨૪ સંદર્ભે ચૂંટણીની જાહેરાતથી તા. ૦૧ એપ્રિલ, ૨૦૨૪ સુધીમાં C-VIGIL એપ મારફત ૮૧૪ ફરિયાદો મળી છે. આ તમામ ફરિયાદોનો યોગ્ય અને ત્વરિત નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે. C-VIGIL એપ મારફત મળેલી ૮૧૪ ફરિયાદોમાંથી ૫૯૨ જેટલી ફરિયાદોનો ચૂંટણી તંત્ર દ્વારા ૧૦૦ મિનિટ કરતાં ઓછા સમયમાં નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે.

C-VIGIL થકી આદર્શ આચારસંહિતા ઉલ્લંઘનના કેસોના સફળ નિકાલ પાછળ મુખ્યત્વે ત્રણ વિશેષતાઓ મહત્વની છે. સૌથી પહેલા તો, C-VIGIL દ્વારા ચૂંટણી સંબંધિત કથિત ઉલ્લંઘનના એપ્લિકેશનથી જ રિયલ ટાઈમ ફોટા કે વીડિયો લેવાના રહે છે, એટલે કે એપ્લિકેશન દ્વારા લેવામાં આવેલા ફોટો કે વીડિયો સિવાય ફોન ગેલેરીમાંથી તે અપલોડ કરી શકાતા નથી. એટલે કે, C-VIGIL દ્વારા મળેલી ફરિયાદ અંગેના પુરાવાની સત્યતા સ્વયંસિદ્ધ હોય છે, જેના કારણે ફરિયાદની તપાસ પાછળ થતો સમયનો બિનજરૂરી વ્યય અટકે છે. બીજું કે, C-VIGIL દ્વારા લેવામાં આવેલા ફોટો કે વીડિયો પુરાવા ઓટોમેટિકલી Geotag થાય છે. જેથી ફરિયાદમાં દર્શાવવામાં આવેલા સ્થળની ખરાઈ થઈ શકવાની સાથે ફ્લાઈંગ સ્ક્રીનને તે સ્થળ પર ઝડપથી પહોંચવામાં મદદ મળે છે.

કેવા કિસ્સાઓમાં C-VIGIL દ્વારા કરી શકાય છે ફરિયાદ?

- પૈસા, ગિફ્ટ/કુપન કે દારૂની વહેંચણી
- મંજૂરી વગર લગાવવામાં આવેલા પોસ્ટર/બેનર્સ
- હથિયારોનું પ્રદર્શન અને ધાક-ધમકી
- મંજૂરી વગર વાહન કે કોન્વોયનો ઉપયોગ
- પેઈડ ન્યુઝ
- મતદાનના દિવસે રાજકીય પક્ષો દ્વારા મતદારોનું પરિવહન
- મતદાનમથકના ૨૦૦ મીટર અંદર પ્રચાર
- પ્રચાર પર પ્રતિબંધના સમયગાળામાં પ્રચાર
- ધાર્મિક-સાંપ્રદાયિક ભાષણો અને સંદેશાઓ
- અનુમતિ સમય સિવાય સ્પીકરનો ઉપયોગ
- ફરજીયાત ઘોષણાપત્ર વગર પોસ્ટર

સહિતના અનૈતિક આચરણ અને પણ નિર્ધારિત સમયમર્યાદામાં ચૂંટણી ખર્ચમર્યાદાના ઉલ્લંઘન અંગે પુરાવા સાથે ફરિયાદ નોંધાવી શકે છે. વીતતા સમય સાથે લોકતંત્રમાં ભારતના ચૂંટણી પંચના આદર્શ ચૂંટણીઓ યોજવાના પ્રયાસો કરનાર નાગરિકો તેમણે કરેલી અને સુલભ ચૂંટણી સંચાલનમાં ફરિયાદોનું રેટ્સ પછ જાણી શકે મતદારોની ભાગીદારી વધી તેવી સુવિધા C-VIGIL એપમાં આપવામાં આવી છે. જો કે, આપવામાં આવી છે. જો કે, પોતાની ઓળખ છતી ન કરવા ક્ષમતાએ માંગતા નાગરિકો પણ ફરિયાદ મતદારોમાં અડગ વિશ્વસનીયતા કરી શકે છે અને તે ફરિયાદો પર કેળવી છે.

ખંભાળિયાના વાડીનાર નજીકના દરિયામાં "સમુદ્ર પાવક" જહાજને કાર્યરત કરાયું



(પ્રતિનિધી દ્વારા) ખાતે તેનું સ્થાન કચ્છના અખાતમાં જામ ખંભાળિયા, તા. ૨ ભારતીય કોસ્ટ ગાર્ડ જહાજ સમુદ્ર પાવક જે એક વિશિષ્ટ પ્રદૂષણ નિયંત્રક છે, અને આ જહાજ ભારતના તેલ અને ગેસ ઉદ્યોગ માટેના નિષ્ક્રિય વિસ્તાર એવા કચ્છના અખાતમાં પ્રદૂષણ સામે અસરકારક પગલાં લેવા માટે સોમવાર તા. ૧ એપ્રિલના રોજ ખંભાળિયા નજીકના વાડીનાર ખાતે પુનઃ સ્થાપિત કરવામાં આવી છે.



આઈ.સી.જી. ઘટના સ્થળ પર ઝડપથી પહોંચવામાં સક્ષમ બનશે. સાથે સાથે સંભવિત પર્યાવરણીય નુકસાનને ઓછું કરશે. આ ઉપરાંત આ જહાજ ઉદ્યોગના હિસ્સેદારો અને પ્રદૂષણ પ્રતિભાવ એજન્સીઓ વચ્ચે વધુ સારા સંકલન અને સહયોગ માટે પરવાનગી આપશે. કચ્છના અખાતમાં આ જહાજની હાજરીથી ગેરકાયદેસર પ્રવૃત્તિઓ થતી અટકશે અને અંગી સલામત દરિયાઈ વ્યવહારને પ્રોત્સાહન મળશે. ભારતીય તટરક્ષક દળ ભારતના દરિયાઈ પર્યાવરણનું રક્ષણ કરવા અને દરિયાઈમાં જીવન અને સંપત્તિની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા માટે પ્રતિબદ્ધ છે. આઈ.સી.જી.એસ. સમુદ્ર પાવકની આ પુનઃ સ્થાપના દરિયાઈ પ્રદૂષણ સામેનું આ એક મહત્વનું પગલું સાબિત થશે. આઈ.સી.જી.એસ. સમુદ્ર પાવક કચ્છના વ્યૂહાત્મક અખાતમાં પ્રદૂષણ સામેની ક્ષમતાઓને મજબૂત કરવા માટે તારીખ ૧ એપ્રિલના રોજ વાડીનાર ખાતે પુનઃ સ્થાપિત કરવામાં આવ્યું છે. આનાથી દરિયાઈ પ્રદૂષણના જોખમોનો સામનો કરવા માટે આઈ.સી.જી.ની કાર્ય ક્ષમતાઓમાં વધારો થશે. સાથે સાથે પર્યાવરણીય રીતે સંવેદનશીલ જીવોના સંરક્ષણનું સંકલન પણ ઝડપી બનશે.

ખંભાળિયાના દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં જળસ્તર તળિયે: નર્મદા નીર પર આધાર અનિયમિત અને અપૂરતા મળતા નર્મદાના પાણીથી લોકો પરેશાન

(પ્રતિનિધી દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા. ૨ ખંભાળિયા સહિત જિલ્લામાં આવેલા દરિયાકાંઠા પર આવેલા કેટલાક ગામોમાં વાવ-કુવા બોરના પાણી વિવિધ કારણોસર પીવા લાયક નહીં રહેતા આ ગામોના લોકોને પીવાના પાણીનો આધાર નર્મદાના નીર ઉપર રાખવો પડે છે. ત્યારે નર્મદાના નીર અનિયમિત આવતા હોવાથી આવા ગામડાઓને છેલ્લા એકાદ માસથી પીવાના પાણીની સમસ્યાનો સામનો કરવો પડતો હોવાની વ્યાપક ફરિયાદો ઉઠવા પામી છે. ખંભાળિયા તાલુકાના સલાયા બંદરથી આગળ જતા જિલ્લાની દરિયાઈ પટ્ટી વિસ્તારમાં આવેલા ગામડાઓ ઝાંકસીયા, બેરાજા, નાના આસોટા, મોટા આસોટા, દિવસે પાણી આપવામાં આવતું દાત્રાણા, બેહ, વિગેરે ગામોમાં એકાદ માસ પહેલા જ બોર, કૂવાના પાણી તળિયે બેસી જવા તથા પાણી ભાંભરા બની જવાના કારણે પીવાના પાણી માટે મોટી સંખ્યામાં ગ્રામજનોને હવે નર્મદાના પાણી પર જ આધાર રાખવો પડે છે. પરંતુ આ વિસ્તારમાં ત્રણ કે ચાર દિવસે નહીં પરંતુ આઠ-દસ દિવસે પાણી આપવામાં આવતું હોવાથી ગ્રામજનો ભારે હાલાકીમાં મુકાઈ રહ્યા છે. ઘર ઉપયોગમાં તેમજ પીવાના માટેના પાણીનો વિશાળ જથ્થો સંગ્રહ કરી શકાય એવી સગવડતા તમામ પરિવારો પાસે ન હોવાથી તેઓ કફોડી હાલતમાં મુકાઈ રહ્યા છે. આ મુદ્દે આગેવાનો દ્વારા પાણી પુરવઠા બોર્ડ સમક્ષ રજૂઆત કરવામાં આવે છે, તો એવો જવાબ આપવામાં આવે છે કે ઉપરથી પાણીનો જથ્થો વધારવામાં આવશે તો આપને વધુ પાણી આપી શકાય. આ સ્થિતિના કારણે ગામડાના લોકોની પરિસ્થિતિ દિવસે દિવસે દયાજનક બની રહી છે. ત્યારે જવાબદાર તંત્ર દ્વારા આ અંગે જરૂરી પગલાં લઈ અને અનિવાર્ય એવા પાણીના આ પ્રશ્ને તાકીદે જરૂરી વ્યવસ્થા કરવામાં આવે તેવી વ્યાપક માંગ ઉઠવા પામી છે.

અનિયમિત આવતા હોવાથી આવા ગામડાઓને છેલ્લા એકાદ માસથી પીવાના પાણીની સમસ્યાનો સામનો કરવો પડતો હોવાની વ્યાપક ફરિયાદો ઉઠવા પામી છે. ખંભાળિયા તાલુકાના સલાયા બંદરથી આગળ જતા જિલ્લાની દરિયાઈ પટ્ટી વિસ્તારમાં આવેલા ગામડાઓ ઝાંકસીયા, બેરાજા, નાના આસોટા, મોટા આસોટા, દિવસે પાણી આપવામાં આવતું હોવાથી ગ્રામજનો ભારે હાલાકીમાં મુકાઈ રહ્યા છે. ઘર ઉપયોગમાં તેમજ પીવાના માટેના પાણીનો વિશાળ જથ્થો સંગ્રહ કરી શકાય એવી સગવડતા તમામ પરિવારો પાસે ન હોવાથી તેઓ કફોડી હાલતમાં મુકાઈ રહ્યા છે. આ મુદ્દે આગેવાનો દ્વારા પાણી પુરવઠા બોર્ડ સમક્ષ રજૂઆત કરવામાં આવે છે, તો એવો જવાબ આપવામાં આવે છે કે ઉપરથી પાણીનો જથ્થો વધારવામાં આવશે તો આપને વધુ પાણી આપી શકાય. આ સ્થિતિના કારણે ગામડાના લોકોની પરિસ્થિતિ દિવસે દિવસે દયાજનક બની રહી છે. ત્યારે જવાબદાર તંત્ર દ્વારા આ અંગે જરૂરી પગલાં લઈ અને અનિવાર્ય એવા પાણીના આ પ્રશ્ને તાકીદે જરૂરી વ્યવસ્થા કરવામાં આવે તેવી વ્યાપક માંગ ઉઠવા પામી છે.

ખંભાળિયાના યુવા કાર્યકરો દ્વારા સાંસદને ભારત માતાનું સ્મૃતિચિહ્ન અર્પણ કરાયું



(પ્રતિનિધી દ્વારા) જામ ખંભાળિયા, તા. ૨ ખંભાળિયાની રાજપુત સમાજની વાડી ખાતે તાજેતરમાં યોજાઈ ગયેલા એક કાર્યકર્તા સંમેલનમાં ખાસ ઉપસ્થિત રહેલા જામનગર-દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના સાંસદ સભ્ય પૂનમબેન

માડમનું જિલ્લા યુવા મોરચાની ટીમ દ્વારા વિશિષ્ટ સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં જિલ્લા પ્રમુખ વનરાજસિંહ વાઘેર સહિતની ટીમ દ્વારા સાંસદ પૂનમબેન માડમને ભારત માતાનું સ્મૃતિચિહ્ન અર્પણ કરી અને શુભકામનાઓ પાઠવવામાં આવી હતી.

ખંભાળિયા પંથકમાં જુગાર રમતા પાંચ શખ્સો ઝડપાયા



(પ્રતિનિધી દ્વારા) ચૂંટણીને અનુલક્ષીને જિલ્લા જામ ખંભાળિયા, તા. ૨ દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાના મુખ્ય મથક ખંભાળિયામાં હાલ

પકડાયેલા આ શખ્સો પાસેથી પોલીસે રૂપિયા ૪૮,૮૦૦ રોકડા તથા રૂપિયા ૬,૦૦૦ ની કિંમતના ત્રણ નંગ મોબાઈલ ફોન મળી, કુલ રૂપિયા ૫૪,૮૦૦ નો મુદામાલ કબજે કરી, જુગારધારાની કલમ હેઠળ કાર્યવાહી કરી હતી. આ સમગ્ર કાર્યવાહી પી.આઈ. બી.જે. સરવેયા, હેડ કોન્સ્ટેબલ ખીમાભાઈ કરમુર, જેઠાભાઈ પરમાર, દિવ્યરાજસિંહ જાડેજા, વિરેન્દ્રસિંહ જાડેજા, યોગરાજસિંહ જાલા તથા કાનાભાઈ લુણા દ્વારા કરવામાં આવી હતી.

ચ્યવનઋષિ આશ્રમ સુત્રાપાડા ખાતે બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ યોજાયો



(પ્રતિનિધી દ્વારા) પ્રાચી તીર્થ તા. ૨ ચ્યવન ઋષિ આશ્રમ સુત્રાપાડા ખાતે બ્લડ ડોનેશન કેમ્પ યોજાયો હતો જેમાં રક્તદાતાઓ દ્વારા ૩૫ બોટલ રક્તદાન કરવામાં આવેલ હતું રક્તદાન એ મહાદાન છે રક્તની એક બુંદ થી ઘણા બધાને નવી જિંદગી પ્રાપ્ત થાય છે જેમાં

:: જહેર હરાય ::

વિષય : અગ્રેાં સા. આ. કેન્દ્ર બિલખા તા. જી. જૂનાગઢ ખાતે ભંગાર માલતી હરાયુ બાબત. આથી ઉપરોક્ત વિષય અવચે અગ્રેના સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર બિલખા તા. જી. જૂનાગઢ ખાતે આથી લાગતા વળગતા વેપારી ભાઈઓ તથા અન્ય પેઢીઓને જણાવવાનું કે અગ્રેના સા. આ. કેન્દ્ર બિલખામાં પુરશી, ટેબલ, પંખા, લોખંડના કબાટ, લાકડાના ભંગારનો નિકાલ કરવાનો જે બદલ જાહેર હરાયુ કરવાની થાય છે. જેથી ભાગ લેનાર ઈચ્છુક વેપારી ભાઈઓ તથા અન્ય પેઢીઓ નીચે જણાવેલ સ્થળ, સમય પર તથા નીચેની તમામ શરતોને આધીન રહીને હાજર રહેવા જણાવવામાં આવે છે.

તારીખ : ૦૮/૦૪/૨૦૨૪
સમય : ૮:૫૦:૦૦ કલાકે
સ્થળ : સામુહિક આરોગ્ય કેન્દ્ર બિલખા, લીમડા ચોક, ગ્રામ પંચાયત બિલખા પાસે ગામ બિલખા તા. જી. જૂનાગઢ
: શરતો :
(૧) ઉપરોક્ત માલસામાન રૂબરૂ જોવા માટે તા. ૦૫/૦૪/૨૦૨૪ સવારે ૧૦:૦૦ થી સાંજે ૦૬:૦૦ વાગ્યા સુધી રૂબરૂ જોઈ શકાશે. તથા હરાયુનાં દિવસે બપોરે સવારે ૧૦:૦૦ થી ૧:૨૦ સુધીમાં દરમ્યાન રૂબરૂ જોઈ શકશે.
(૨) ઉપરોક્ત હરાયુ એ સરકારશ્રીના નિયમોનુસર જ થશે. જેથી તમામ ભાગ લેનાર વેપારી ભાઈઓ તથા અન્ય પેઢીઓને તે નિયમોને બંધનકર્તા રહેશે.
(૩) માલ જે તે જગ્યાએથી આપના ખર્ચે ઉપાડવાનો રહેશે તથા આપના ખર્ચે લઈ જવાનો રહેશે.
(૪) ભાગ લેનાર તમામ એ હરાયુ શરૂ થયા પહેલા સિકયોરીટી ડિપોઝિટ અનેની હરાયુ કમીટીમાં રૂ. ૫૦૦/- (અંકે રૂપિયા પાંચ હજાર) જમા કરાવવાના રહેશે. હરાયુ પૂર્ણ થયા બાદ તે ટોકનથી પરત કરવામાં આવશે. ભાગ લેનારને અંતે વધુ ભાવ આપશે અને તેને વર્ક ઓર્ડર આપવામાં આવશે અને અંતે જો તે નિશ્ચિત રકમ નહીં ભરે તો નિયમોનુસર ભરેલ સિકયોરીટી ડિપોઝિટ જમ કરવામાં આવશે.
(૫) હરાયુમાં જે વેપારી ભાઈઓ તથા અન્ય પેઢીઓ સૌથી ઉંચા ભાવ આપશે તેમને વર્ક ઓર્ડર આપવામાં આવશે અને વર્ક તે જ સમયે માલના પુરા રોકડા ભર્યા બાદ જ માલ ઉપાડવાનો રહેશે.
(૬) ઉપરોક્ત તારીખ અને સમય દરમ્યાન સમયસર આવવાનું રહેશે. જો કોઈ પાછળથી હરાયુમાં ભાવ લેવા માગશે તો હરાયુમાં ભાગ લેવા દેવામાં આવશે નહીં. જેની ખાસ નોંધ લેવી.

સહિત અવચે
સુપ્રિટેન્ડેન્ટ ઓફિસર, સીએલ-૧
રેફરલ હોસપિટલ એન્ડ કોમ્યુનિટી હેલ્થ સેન્ટર
બિલખા, જી. જૂનાગઢ

સન સ્ટ્રોક (લૂ) થી બચવાના આરોગ્યલક્ષી સૂચનો

વેરાવળ તા. ૨ શરીરનું તાપમાન વધતું, ખૂબ રાજ્યભરમાં કાળજાળ ગરમી અનુભવાઈ રહી છે. લૂ લાગવાના કિસ્સાઓમાં વધારો નોંધાઈ રહ્યો છે. ત્યારે હાલના ધોમધખતા ઉનાળામાં હીટ વેવથી બચવા માટે, નાગરિકો દ્વારા કેટલીક આવશ્યક તકેદારી રાખવાથી અસહ્ય ગરમીથી રાહત મેળવી શકાશે. માથું દુ:ખવું, ઠંડકા તે રીતે સફેદ સુતરાઈ

ખુલતા કપડા પહેરવા. ટોપી, યશ્મા, છત્રીનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ. નાના બાળકો, સગર્ભા માતાઓ, વૃદ્ધો, અશક્ત અને બીમાર વ્યક્તિઓએ તડકામાં વિશેષ કાળજી લેવી. ભીના કપડાથી માથું ઢાંકી રાખવું. અવાર-નવાર ભીના કપડાથી શરીર લુછવું, અને વારંવાર ઠંડુ પાણી પીવું, દિવસ દરમિયાન પુષ્કળ પ્રમાણમાં

સેવનથી લૂ લાગવાની શક્યતા વધે છે. તેથી તેનું સેવન કરવાનું ટાળવું. બપોરે બે થી ચાર વાગ્યા સુધી બહાર નીકળવાનું ટાળવું. લૂ લાગવાની અસર જણાય તો તાત્કાલિક નજીકના આરોગ્ય કેન્દ્ર કે સરકારી દવાખાનાનો સંપર્ક સાધવો જોઈએ. ખેડૂતોએ કૃષિ માટે ઊભા પાકને વારંવાર પિયત આપવું, અને નિંદામણ કરીને જમીનને

મેજવાળી રાખવી જોઈએ. ગાય-ભેંસો સહિતના પ્રાણીઓને છાંયડામાં રાખવા અને પીવા માટે પુષ્કળ પ્રમાણમાં ઠંડુ અને સ્વચ્છ પાણી આપવું. મરઘા ઘરમાં પડદા અને યોગ્ય વેન્ટિલેશન રાખવું જોઈએ. બપોરના કલાકો દરમિયાન ઘેરને ચરાવવા લઈ જવા કે દાણ આપવાનું ટાળવું જોઈએ. આટલા ઉપાયો કરવાથી લૂથી બચી શકાશે.

